

DOBROGEA JUNA

POLITICA, ECONOMICA, LITERARA — INDEPENDENTA, ZILNICA

Director: CONST. N. BARRY

DOBROGEA DOBROGENILOR

ABONAMENTE... Pe un an... La 250... jumătate an... 70...



Getsemane...

Vreau ca sa-mi ating din minte clipa rastignirii Tale...

Rastigniti de-atat-a veacuri si cu tot atata jale Credincioşii cari in păcări să se 'nchină astăzi vin Au lăsat si ei de-o parte amarul lor venin Si pioşi, cu mâna dreaptă, ridicând hoitai privirea, Işi fac cruce, in nădejdea... Implinită nicărea!

Doamne, Doamne! Ce sublimă e speranţa 'nşelătoare, Răscolită de credinţa pură a înviătoare Ce planând peste amarul suferinţelor umane, Potolind durerea 'n suflet, iartă formele duşmane Ce s'abat peste norodul frânt de pătimi grele, crude, Căruia ruga ori suspinul nişenă nu i le-oude — Numai tu 'n credinţa oarbă pare că le mai îndrepti, Când urând calvarul vieţii, Ti se 'nchină, înţelepţi, Iertători, tihniţi de crezul rânduirii legii sfinte Si cerşind ajutorarea ce nici tu n'o dai, părinte!

Ruga ta a fost deşartă in grădina Ghetsimani. Tot așa precum zadarnic speră 'n ruga lor sârmanii Care cred într-o rasplătă după suferinţa crudă Ce-o îndură pentru păine mai ales de lacrimi udă — Duşi de legea cărei veşnic este scrisă să se expuie Toţi închinătorii Celai ce-a fost tintit cu căie — Iar calvarul Crucii Tale poate că e tot mai greu Cât ne şbicine nevoia care creşte tot mereu — Şi nici cerul nici norocul n'a şti stavilă să pună N'enduratei legi a sorţii care stă să te răpună.

Peste culmile senine de sarăde primăvara, Nouă ni-s de lacrimi pline — de cu zori şi până sara — Toate căile ce batem, toată munca — ce ne sântă, Ca şi crezul care 'n suflet singur bine ne cuvântă. Nouă ni i calvar vieţii şi 'ndurarea nu ne vine, Şi zadarnic se îndreaptă ruga noastră către tine.

O, Isuse! Lumea minte şi-ţi batjocură virtutea Iar in jurul legii Tale s'au îngrămădit atâtea Certuri grele şi ispite şi sudulme şi duh rău, Incât cei ce şi se 'nchină nu-i decăt un nătărău.

O! De nu-i deşartă ruga din grădina Ghetsimani, Şi de poţi s'arunci privirea-ţi spre creştinii tăi — sârmanii! —

Fie-ţi milă de povara decăderii taturora Şi mai arde în'odată şi Sodoma şi Gomora, Ca să piară mărturia blasfemării legii sfinte, Să se stingă lăloşii ce te blestemă, părinte Şi pe locurile arse de potopul mării Tale Să-şi zimbescă dulce fraşii, de s'au întălit in cale, Şi să fie sfânta clipa când holbând ochii spre cer, Inchina-se-vor la Tatăl, ori eternului mister!

CRUȚII-DE-LASĂRIȘTE

Marile fraude dela Refacere... Stambulinski grav boinov... Toată lumea să voteze

Cetăţeni ai oraşului şi judeţului Constanţa, In vederea alegerii unui senator, care va avea loc in zilele de 15 şi 16 Mai a. c., sunteţi invitaţi la O MARE INTRUNIRE PUBLICA pentru a treia zi de Paşti, 3 Mai a. c., orele 5 p. m. in sala Cinematografului Regal (Strada Carol) unde afară de alţi oratori şi fruntaşi politici va lua cuvântul Domnul ALEXANDRU MARGHILOMAN

Situaţia la Tulcea Convorbire cu d-l Victor Berceanu prefect al judeţului... Tachitii la Constanţa Un parapon justifiat

In chestia despăgubirilor Bucureşii 28.— Direcţiunea generală a despăgubirilor de război, anuă că cu începere de astăzi, comisiunile de judecată judeţene pentru evaluarea pagubelor de război, lşi în-trează activitatea.

Sosirea A. A. L. L. R. R. Prinţii Carol şi Elena Bucureşii 28.— O informaţie oficială anunţă că Principele Carol şi Prinţesa Elena a României, vor sosi in Bucureşti pe ziua de 8 Mai.

Noi comploturi Comuniste descope-rite in Iaşi Iaşi 28.— Astăzinoapte, autorităţile poliţieneşti, înconjurând o casă dintr'o mahală a Iaşului, au arestat mai mulţi periculoşi bolşevici.

Leşitate şi infamie Nu cred să existe, pentru un om cinstit şi integru, oca a mai dezgustător, mai respingător şi mai revoltător, ca Josnicia sufletelor laşe şi infame, sau ca leşitatea şi infamia sufletelor Josnice.

RETEVEIE O telegramă autentică Un confident al d-lui Berca ne comunică faptul următorului telegramme, primită de prefectul judeţului nostru dela Wilhelm II-lea, fostul Kaiser al Germaniei:

Războiul Greco-Turc Buc. 28.— Ultimele informaţii sosite din Angora cu privire la o perlină înfrângere a grecilor se desmine.

Parlamentul Grec şi declaraţia lui Loyd George Atena 27.— In şedinţa de ieri a adunării naţionale s'a citit declaraţia lui Loyd George, cu privire la strămtorii şi Constantinopol. S'a examinat importanţa declaraţiunei şi s'a spus că deciziunea aliaţilor de a păstra neutralitatea, nu este conformă cu obligaţiunea Greciei de a participa la războiul comun.

Parchetul Localul C. Nistor, din Carol I a reclamat pe Vasile Crăciun pentru turburări de posesie. — Alexandra Cosma din localitate a reclamat pe Iani Tulea, care şi-a însuşit mai multe obiecte proprietatea reclamanului.

